

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. december 24. 6 óra--perc

UJTIPUSU MAGYAR FÉNYMÁSOLÓGÉP

1 HGy/tot/B NL VE 1953. december 24.

Az Irodagépipari Vállalat még az államosítások során megbízást kapott fénymásológépek gyártására. Az akkor használatban volt típus azonban már nem bizonyult megfelelőnek: kezelése bonyolult, túlságosan nagy helyet foglalt el, emellett lassu is volt. Eppen ezért szükségessé vált olyan gép szerkesztése, amely jobban megfelel a megnövekedett követelményeknek. Kovács Ferenc művezető, Tokodi Pál sztahanovista műszaki vezető és Gerber László sztahanovista üzemvezető, valamint Vigh Odön és Davidovics Jenő fizikai dolgozók áldozatos munkájának eredményeként még szeptemberben el is készült a tervezőirodák és szerkesztőosztályok nélkülözhetetlen segítőtársa, az UF-3 teljesen újtipusú magyar szabadalmazású fénymásológép, amelynek segítségével óránként 180 méter fénymásolat készíthető el.

A gépben a megvilágítást egy 4.000 wattos higanygőzlámpa szolgáltatja, amelynek hazai előállítása komoly feladat elé állította az üzem dolgozóit. Két évvel ezelőtt kezdtek el az első magyargyártmányú higanygőzlámpa kísérleteit. Ma már büszkén jelenthetik az Irodagépipari Vállalat dolgozói, hogy munkájuk sikerrel járt és a magyargyártmányú lámpák minőségben és élettartamban messze túlszárnyalják az eddig külföldről behozott higanygőzlámpákat.

Az új fénymásológép kezelése lényegesen egyszerűbb, mint a régi típusé volt. Ez teszi lehetővé, hogy segítségével kisebb szaktudású dolgozó is kifogástalan másolatokat készíthet műszaki rajzokról, tervekről, kimutatásokról, képekről, sőt filmekről is. A gép iróasztalnagyságu, tehát aránylag kis helyet foglal el.

Ebben az évben 32 ilyen fénymásológépet készítettek az üzemben, amelyekből öt a baráti népi demokráciák dolgozóinak munkáját könnyíti majd meg. /MTI/

PETŐFI SÁNDOR ÖSSZES KÖLTEMÉNYEI ÚJ KIADÁSBAN

ÁKV PE/B HA Bc VE

1953. december 24.

A Szépirodalmi Könyvkiadó a román-magyar közös könyvkiadás keretében két kötetben, izléses kötésben, olcsó áron 20.000 példányban adja közre Petőfi Sándor összes költeményeit. Az első 10.000 példány megérkezett, a hó végéig a további példányok is hazánkba érkeznek. A kötetek az akadémiai kritikai kiadás alapján készültek, gazdag jegyzetanyaggal, művészi díszítésekkel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. december 24.

6 óra 05 perc

TANACSI HIREK

i In/tot/PE -cz Ni

1953. december 24.

A II. kerületben a Tatarozó Vállalat dolgozói határidő előtt fejezték be az Udvarhely-utcai napközi otthon építési munkáit. A vállalat dolgozóit a Fenyves-utcai iskola szülői munkaközössége 1000 forint jutalomban részesítette. A Budapesti Városi Tanács a napközi otthon új bútorokkal és felszereléssel látta el.

X X X

Az I. kerületi Aladár-utca 18, Attila-körút 2., Attila-utca 103-105, Batthyány-utca 59. és a Fő-utca 40. számú házban még ebben az évben mosógépet szerelnek fel és helyeznek üzembe. 1954 első negyedében további tíz mosógépet szerelnek fel a kerület nagyobb házaiban.

X X X

Az I. kerületi Tancsics Mihály-utcai iskolát két tanteremmel és egy tanulószobával bővítik. A munkákat még ebben az évben befejezik. /MTI/

TIZHÖT NÉPSZERŰ TUDOMÁNYOS FILMET KÉSZÍTENEK 1954-BEN

i PGy/-cz/PE -cz Ni

1953. december 24.

Dolgozóink körében nagy közkezdveltségnek örvendenek a népszerű tudományos filmek. Ezek a filmek megismertetik a tudomány szerepét a mindennapi munkában. Az idén kilenc népszerű tudományos filmet készített a Híradó- és Dokumentum Filmgyár. A fokozódó érdeklődésre való tekintettel jövőre 15 ilyen filmet készítenek. A tervekben a filmek témája rendkívül változatos. Feldolgozzák például Kandó Kálmánnak, a nagy magyar tudós életét és munkásságát, filmet készítenek a talaj történetéről, megörökítik a Bükk hegység természeti szépségeit, bemutatják a szivárvány mesterséges előállítását, stb. Valamennyi film célja, hogy szórakoztatva tanítson. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B. 3.kiadás

1953.december 24.

6 óra 10perc

A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR DOLGOZÓI A TÉLI GÉPJAVÍTÁSI MUNKÁK ELVÉGZÉSÉÉRT

1 Ba/F/B

NL

Ni

1953.december 24.

A gépállomások traktorosai, szerelői az őszi szántás befejezése után hozzáláttak a gépek megjavításához. Ahhoz, hogy ezzel a munkával idejében és jól elkészüljenek, igen sok alkatrészre van szükségük. Leveleikkel sűrűn fordulnak a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozóihoz - mint azt legutóbb a Szolnok megyei gépállomások is tették - és kéri: "tegyétek zavartalanná a gépjavítást, küldjétek minél több alkatrészt a gépállomásokra."

A Vörös Csillag Traktorgyárban megszívlelték a mezőgazdaság dolgozóinak kérését.

Az alkatrészgyártó üzem dolgozói még november elején jegyzékbe foglalták azokat a legfontosabb alkatrészeket, amelyek a gépállomásoknak a téli javításoknál a legszükségesebbek. Kiderült a felülvizsgálathoz, hogy több olyan alkatrész kellene, amely az alkatrészgyártó üzem ezévi tervében nem szerepel. Ezeknek gyártását terven felül vállalták.

A megtett intézkedések és a dolgozók odaadó munkájának eredményeképpen az alkatrészgyártásban nagy javulást értek el. Novemberben több mint kétszer, december 20-ig pedig több mint másfélszer annyi pótalkatrészt gyártottak, mint októberben. Nincs hová híjra, mert ötnapos feladatterv szerint dolgoznak, ezzel teszik egyenletessé a termelést.
/MTI/

MEGNÖVEKEDETT FORGALOM, NAGY HALVÁSAR AZ ÉLMUNKAS-TÉRI KÖZÉRT ÜZLETEKBEN
1 Ta/B VT Ni 1953.december 24.

Az ünnepekkel megelőző napokban az Élmunkás-téri Közéرت üzletek forgalma is alaposan megnőtt. A karácsonyi előkészületek már a boltokban megkezdődnek. Különösen sokan veszik igénybe a mák- és diócsokolókat. Az addigi két-két darabos csokoló helyett most alkalmazásba az üzletekben újabb darabokat helyeztek el. Külön helyi vásárlóhelyet létesítettek, ahol a legizesebb halfajták között válogathatnak a vásárlók. Az Élmunkás-téri Közéرت üzlet naponta 20-22 mázsa halat/adnak el.

Igen sokan veszik igénybe a vásárlók közül a házhozzárti tást, amivel jelenleg két Közéرت üzlet foglalkozik a XIII.kerületben: az egyik a Váci-uti "Tizenhárom-ház"-ban, a másik a Szent István-körút 2.alatt. Ezekből az üzletekből naponta átlag 150-200 tétel előre megrendelt árut szállítanak a vásárlók lakására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. december 24. 6 óra 15 perc

KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK IS KÉSZÜLNEK JÖVŐRE A TELEFONGYÁRBAN ÉS
A VILLEMOSGÉP ÉS KÁBELGYÁRBAN

i Kz/B/PE NL Ni

1953. december 24.

A Telefongyar dolgozói az elmúlt hónapban közel 300 javaslatot nyújtottak be különböző közszükségleti cikkek gyártására. Ezek közül többnek a mintadarabja már elkészült és gyártásuk januárban megindul.

Elfekvő acélananyagból a jövő év első negyedében csavarhuzókat készítenek. Elkészítették már a husdarálóra szerelhető tész tamassaformáló mintadarabját is. Ezt a háztartási cikket 1954. második negyedében már sorozatban gyártják. A közeljövőben 13 dekagramm súlyú, összehajtható, táskában is hordozható táboriszék gyártását kezdik meg.

A Villamosgép- és Kábelgyár

dolgozói "frególi" ruhaszáritó mintadarabjainak gyártását kezdték meg. Ezeket hulladékfából és a munkák során leeső rozsdamentes drótvégekből készítik. A jövő héten rátérnek a sorozatgyártásra, január végéig ötszáz darabot készítenek az új ruhaszáritókból.

Elkészítették a huskalapács öntvényrészének mintadarabját is. A sorozatgyártást még decemberben megkezdik és 1954 első negyedében ezer darabot készítenek ebből a közszükségleti cikkből.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953 december 24

11 óra — perc

KÖZSZOLGÁLTATÁSI BERUHÁZÁSOK A VI. KERÜLETBEN

i VT/B/Hné KL Mr 1953 december 24

A VI. kerületben a kormányprogram megjelenése óta a tanács csaknem 600.000 forintot fordított a közszolgáltatások megjavítására. Az Izabella-utcában 500.000 forintos költséggel kibővítették a szennyvíz-csatornahálózatot. A gázellátás javításának elősegítésére mintegy 60.000 forintos költséggel bővítették a gázcső-hálózatot. A Rudas László-utcában - 30.000 forintos beruházással - új vízvezetékcsöveket fektettek le./MTI/

ÁLTALÁNOS-ÉS KÖZÉPISKOLAI IGAZGATÓI ÉS OSZTÁLYFŐNÖKI TANÁCSKOZÁSOK

i Sr/Hné -cz Mr 1953 december 24

Az iskolavezetés, valamint az osztályfőnöki munka néhány fontos problémájának megvitatása és a gyakorlatban kialakult helyes módszerek minél szélesebb körben való általánosítása céljából az általános- és középiskolák igazgatói, illetve osztályfőnökei részére tanácskozásokat rendeznek.

Az általános iskolai igazgatók tanácskozását a járási székhelyeken január 4-e és 9-e között, a középiskolai igazgatók tanácskozását a megyeszékhelyeken január 4-e és 6-a között tartják. Ezekben a tanácskozásokon az igazgatók irányító- és ellenőrző munkájának kérdéseivel foglalkoznak.

Az általános iskolai osztályfőnöki tanácskozásokat a járási székhelyeken január 4-e és 7-e között, a középiskolai osztályfőnöki tanácskozásokat pedig január 4-e és 6-e között tartják.
/MTI/

BUDAPEST ÉS MISKOLC KÖZÖTT MIKROHULLÁMU TÁVBESZÉLŐ ÖSSZEKÖTTETÉS LÉTESÜLT EZÉVBEN

i A/Kz/Hné KL Szia Mr 1953 december 24

Budapest és Miskolc között kísérletképpen bevezették ebben az esztendőben a mikrohullámu távbeszélő összeköttetést. Ez azt jelenti, hogy kábel vagy légvezeték nélkül rádió-adó és vevőberendezéssel történik a beszélgetés a hívó felek között. A két végállomáson az ugynevezett végberendezéseken kívül a reléberendezésekre is szükség van, a telefonbeszélgetések zavartalan biztosítására.
/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953 december 24

11 óra 25 perc

/Budapest és Miskolc között... folyt./ i Á/Kz/Hné Kl. Szia Mr

Ezek a reléberendezések a fény terjedéséhez hasonló módon terjedő mikrohullámokat átsegítik az utjukban álló hegyeken és egyéb terepnehézségeken. A miskolccal létesített mikrohullámu összeköttetés egyidejűleg 24 egymástól független beszélgetés átvitelére alkalmasak. A mikrohullámu távbeszélő összeköttetés igen komoly anyagmegtakarítással jár, mert a kábelekhöz és légvezetékekhez sok vörösréz, olaj és faanyagot kellett felhasználni.

Az eddigi eredmények igen biztatóak és lehetőség van arra, hogy az ország más városaival is mikrohullámu távbeszélő összeköttetés létesüljön./MTI/

42 TERMELŐSZÖVETKEZET CSATLAKOZOTT A BUDAPEST JOBB ZÖLDSÉG: ÉS GYÜMÖLCSSELLÁTÁSÁÉRT INDITOTT VERSENYHEZ

i Szo/tot/Hné Ká, Szia Mr

1953 december 24

Néhány hónappal ezelőtt nyolc budapesti termelőszövetkezet versenyt indított a főváros dolgozóinak minőségi zöldséggel és friss gyümölcssel való ellátásáért. A versenyszervezők vállalták: a fejlett agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazásával, az istállótrágya helyes felhasználásával és a növényápolási munkák időbeni elvégzésével fokozzák terméseredményüket. Csatlakozásra szólították fel a budapesti MEZŐKER vállalat területéhez tartozó, kertészettel foglalkozó budapesti, valamint budai és ráckevei járási termelőszövetkezeteket is.

A verseny^{hez} eddig 42 termelőszövetkezet csatlakozott. A kertészeti brigád tagjai lelkesen készülnek a jövő évi zöldségtermesztésre. Több helyen növelik öntözéses kertészetük területét és készítik a melegágyi kereteket. Munkájukat nagyban megkönnyíti a párt- és kormány határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről, amelynek értelmében a primőr- és más zöldségtermeléshez szükséges melegágyi keretekhez faanyagot kapnak, tavaszra pedig a gépállományok sokféle gépi munkával segítik őket./MTI/

SZEGED KÖRNYÉKÉN TÖBB MINT HATEZER EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ DOLGOZÓ RÁRSZT TERMEL FÜSZERPAPRIKÁT

i Vid Hné Ká Szia Mr 1953 december 24

A világhírű szegedi paprikát szívesen termesztik a szegedkörnyéki dolgozó parasztok. /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953 december 24

11/11 ora 11/4 perc

/Szeged környékén...folyt/ i Vid Hné Ká Szia Mr

A harmincas években azonban az állami monopólium fölözte le a hasznot s ezért sokan abba is hagyták termesztését.

A felszabadulás óta évről-évre ^{többen} ~~termélinek~~ ismét paprikát, mert ez egyre nagyobb kedvezményt, és jövedelmet jelent számukra.

Tanács János háromholdas szeged-mihályteleki dolgozó parasztnak idén 200 négyszögölön 12 mázsa paprikája termelt, amiért több mint 2300 forintot kapott. Most a tevelyi területnek kétszeresére kötött termelési szerződést. Ha jövőre is ilyen szép termés lesz, akkor ez több mint hatezer forintot jelent számára. Emellett az idei hat kilóval szemben jövőre 16 kiló elsőrendű őrölt paprikát kap.

Ugyancsak szép jövedelme van az I-os típusu "Szabad Tisza" tizesnek is, amely közel 26 vagon paprikát szállított be a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalathoz. Idén itt is növelték a területet: a múlt évi 85 holddal szemben 99 holdra kötöttek szerződést.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat eddig 50 termelőszövetkezettel, több mint hatezer egyénileg gazdálkodó paraszttal kötött szerződést közel 400 hold paprika termesztésére./MTI/

A FŐVÁROS TÖBB KERÜLETÉBEN FEDETT VILLAMOSVÁRÓHELYISÉGEKET ÉPITENEK

i VT/B/HNÉ KL Szia Mr 1953 december 24

A Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága a kormányprogram elhangzása óta fokozott figyelemmel kísérte a dolgozóktól érkező különféle kéréseket és gyors intézkedésekkel igyekezett azokat megfelelően teljesíteni. Az elmúlt hónapok során számos - a közlekedés szempontjából fontos - utépítés és utjavítás, villamosvágány-középrehelyezés és vágányesere történt a város különböző részein. Új autóbusz és új villamosjáratok indultak, s ennek eredményeként több olyan külső területet kapcsoltak be a főváros közlekedési hálózatába, ahol korábban sokat kellett gyalogni a dolgozóknak, amíg valamilyen közlekedési eszközhöz jutottak.

A dolgozók kérésére ez évben a X. kerületi Kolozsvár-utcában, a XII. kerületi Zelai-uton és a Moszkva-téren fedett
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953 december 24

11 óra 35 perc

/A főváros több kerületében...folyt/ i VT/B/Hné KL Szia Mr

villamos-várocsarnokot, a III. kerületi Miklós-utcában pedig ugyancsak fedett autóbusz-várocsarnokot építettek. További villamos-várocsarnokok készülnek a K. kerületi Szilágy-utcában, a XI. kerületi Andor-utcában, a XIII. kerületi Kádár-utcában és a XVI. kerületi Csömöri-uton. Huszonnyolc feltételes megállóhelyet létesítettek a II., VIII., IX., XI., XII., XIII., XIV., XVI és XIX. kerületi villamos, illetve autóbuszvonalakon. A külső kerületekben lévő autóbuszvonalakon a szomszédos övezetek közötti utazáshoz szükséges átszállójegyek árát 1.50 forintra szállították le. Így például Újpesten, Lőrincen, Erzsébeten és még több külső kerületben. Azokon a vonalrészeken, ahol a felnőttek jegye nem drágább 1.50 forintnál, a gyermekjegy árát egységesen 75 fillérben állapították meg./MTI/

A MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK JÁRÁSI VERSENYÉNEK HIREI

ö Vid -cz/F/Hné -cz Szia Mr

1953 december 24

Országszerte megkezdődtek a művészeti együttesek járási versenyének helyi bemutatói. A kultúrsoportok lelkesen készülődnek ezekre a bemutatókra és nem hagyják abba a próbákat a helyi bemutatók után sem, hiszen a továbbiakban még szebben, jobban akarnak szerepelni.

Csongrád megyében

több mint 300 kultúrsoport közel hétezer részvevővel nevezett a versenyre. A megye dolgozói nagy várakozással tekintenek a versenyek elé. Különösen a két országoshírű együttesnek, a tápéi és a pítvarosi népi együttesnek új műsorára kíváncsiak. A tápéiak új népijátékot, a "gyékényes"-t tanulják. Ebben évszázados tápéi szokások, dalok, táncok elevenednek meg. A hetventagu pítvarosi együttes feledésbe ment szlovák táncokat, dalokat gyűjtött. Különösen lelkes készülődés folyik azokban a községekben, ahol most épül vagy a közelmúltban lett kész a község kulturthona. Ilyen község például Bordány, ahol 108 tagu kultúrsoport nevezett a versenyre, vagy Csanádpalota, ahol hetventagu kultúrsoport nevezett be, s a versenyre való felkészülés közben bábesportot is alakítottak.

... /folyt.köv./

B 9. kiadás

1953 december 24

óra 35 perc

/A művészeti együttesek... folyt/ ö Vid -cz/F/Hné -cz Szia Mr

Tolna megyében

a paksi járásból nevezett a legtöbb kulturesoport a versenyre, összesen 70 együttes. A kulturesoportok munkáját nagyban elősegítette, hogy kettő kivételével már a megye valamennyi községében van kulturotthon. Az elmúlt évhez képest megkétszereződött a szocialista szektorok együtteseinek száma, ez idén a járás állami gazdaságaiból, termelőcsoportjaiból és gépállomásai- ból 16 együttes vesz részt a művészeti együttesek versenyén.

Hajdu-Bihar megyében

218 kulturesoport készült fel a járási versenyre. A helyi bemutatók már megkezdődtek a megyében. Ezek az együttesek komoly felkészültségről tettek tenuságot./MTI/

IPARI GUMICSIZMÁK TÖMEGES GYÁRTÁSÁRA RENDEZKEDIK BE AZ AUTOKÉMIA VÁLLALAT

i HI/HI/Hné NL Ni Mr

1953 december 24

Az Autokémia Vállalat dolgozói Bánréti Lajos munka- érdemrendes művezető ujtása alapján még az év elején megkezdtek az ipari gumicsizmák probagyártását. Erre a célra a forgalomból kivont autóköpenyek és tömlők ép részeit dolgozták fel. A nagy teherbirásra készült gumianyag vízhatlan lábbeli céljaira kiválóan bevált. Egy év alatt sokezer párat adtak ki bányákba és üzemekbe s tartósságuk ellen a legnehezebb munkahelyeken sem merült fel kifogás.

A gyár dolgozói egy év alatt ezer párral készítettek többet az előirányozottnál s most a jövő évre négyszeres mennyiség gyártására készülnek fel. A formák kiszabásának gépesítésével és a szelagrendszerü gyártás kialakításával fokozzák a termelékenységet s 1954-ben havonta több ezer pár gumicsizmát adnak az ipari dolgozók részére./MTI/

B^{10.} kiadás

1953. december 24.

12 óra 35 perc

A FAGYOTT FÖLDÖN IS JÓ MÉLYSZÁNTÁST VÉGEZ VÉGH ANTAL, A MÖZSI GÉPÁLLOMÁS TRAKTOROSA

i Vid Gy Ká Szia Mr 1953. december 24.

A mözsi gépállomás egyik legjobb traktorosa Végh Antal, aki 330 normálholdas őszi tervével szemben 530 normálholdat, 630 normálholdas évi tervével szemben pedig 1196 normálholdat teljesített. Az őszi folyamán 190 hold mélyszántást végzett, de a mözsi "Ut-törő" tsz-ben 28 hold mélyszántása még hátra van. Végh Antal most minden erejével arra törekszik, hogy ezt az adósságát mielőbb törlessze. A többujnyi mélyen megfagyott földön nehéz a munka, ezen Végh Antal úgy segít, hogy a talaj keménységétől függően csökkenti az ekefejek számát.

Kedden 2.7 holdat szántott fel, s szerdán már hajnali 5 órakor gépen ült. A déli órákig újabb másfél holdnyi területen végezte el a mélyszántást.

Most látja csak Végh Antal, hogy érdemes volt jó munkát végezni. Évi keresete december közepén megközelítette a 20.000 forintot, s az őszi folyamán volt olyan dekád, amelyben közel 1000 forintot keresett a munkaegységei mellé. A mözsi gépállomás Végh Antalt mint az őszi verseny legjobbját rádióval jutalmazta. /MTI/

KULTURTERMET IS ÜZEMI ÉTKEZŐT AVATTAK A TOKAJI GÉPÁLLOMÁSON

i Vid Gy Ká Szia Mr 1953. december 24.

A tokaji gépállomás dolgozói nagyrészt saját erejükből, társadalmi munkával, épület-átalakítással tágas kulturotthont és külön üzemi étkezőt létesítettek. Az avató ünnepségre meghívták a termelőszövetkezet dolgozóit és az egyénileg dolgozó parasztokat is. A baráti összejövetel még közelabb hozta a környék dolgozó paraszt-ságát a gépállomás traktoristáihoz, akik a borsodi gépállomások egyik legjobbjaként már 120 százalékra teljesítették éves tervüket. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS NYILT KECSKEMÉTEEN ÉS TATABÁNYÁN

ö Vid -oz/-ez/Gy -cz Szia Mr 1953. december 24.

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében december 23-án este képzőművészeti kiállítás nyílt Kecskeméten Bács és Csongrád megyék képzőművészeinek alkotásaiból. A megnyitás alkalmából vetítettképes előadás hangzott el "Parasztágunk hétköznapija és vasárnapja a magyar festészetben" címmel.

Képzőművészeti kiállítás nyílt szerdán este Tatabányán, a Petőfi filmszínházban is. A kiállításon több neves budapesti művész alkotása is szerepel, köztük Csók István kétszeres Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze "Virágcsendélet" és Bencze László Kossuth-díjas festőművész képzőművészeti főiskolai tanár "Vasárnapi kirándulók" című képével. /MTI/---

B 11. kiadás

1953 december 24

óra 10 perc

PILLANATKÉPEK A FŐVÁROSI ÁLLOMÁSOKRÓL ÉS UTAZÁSI IRODÁKBÓL
A FENYŐFAÜNNEP ELŐTTI REGGELEN

6 VT/F/Hné KL Szia Mr 1953 december 24

Budapest Nyugati-pályaudvar

Csütörtökön a kora reggeli órákban már sokan várták a vonatok indulását. A várakozó csoportokban legtöbben vannak az ipari tanulók, akik ma kezdik meg ezt a hatnapos szabadságot, amelyet a minisztertanács határozata értelmében rendes évi szabadságukon felül kaptak.

Az állomás jól felkészülten várta a rendkívül nagy arányú ünnepi forgalmat. Atmóhetileg hat ideiglenes pénztárt állítottak fel, hogy elkerüljék a jegyváltásnál a torlódásokat. Az utazók tájékoztatását negyventegye kerszalagos vasútasokból álló informátor-hálózat végzi. Az állomás kocsijavító műhelyének dolgozói 24 óra előtt 40 kijavított vasúti személykocsit adtak át a forgalomnak, amelyekből már szerda este két mentesítő szerelvényt állítottak össze.

A tervek szerint csütörtökön csak délelőtt 11 óra után szándékoztak mentesítő vonatokat indítani, de a vártnál is nagyobbarányú utasáremelés miatt már reggel 8 órakor beállítottak egy mentesítő szerelvényt Debrecen-Nyíregyháza felé. Reggel 5 órától délelőtt 9 óráig a Nyugatiból már tegy 8-10.000 dolgozó indult haza, hogy kellemesen töltsse el családjá körében az ünnepeket.

A MÁVAUT Engels-téri pályaudvarán

is sokan várták csütörtök reggel az autobuszok indulását. Az ünnepi csúcsgyörgalom zavertalan lebonyolításának elősegítésére derékas munkát végeztek a műszaki szakemberek és a javítók. A MÁVAUT központi garázsában egész éjszaka kemény munka folyt, amely meg is hozta gyümölcsét: csütörtök reggelre már egyetlen autobusz sem állott bent javítás miatt s ezzel biztosították a járatok folyamatos, akadálytalan indítását. A forgalmi osztálytól nyert értesülés szerint a menetrendszerű járatokra az összes jegyek elővételben elkelték. Csütörtökön a reggeli órákban már utnekindultak az első kiségitő járatok is a Mátra gyönyörű tájai felé, Szegedre, Bajára, Salgóterjába. Délután a MÁVAUT további kiségitő járatokat indít az igényeknek megfelelően az ország minden részébe.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 december 24

13 óra 05 perc

/Pillanatképek...folyt/ ö VT/F/Hné KL Szia Mr

Az IBUSZ budapesti irodáiban

az utolsó két napon 70-80.000 vasuti jegyet adtak el elővételben az ünnepekre hazautazó dolgozóknak.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat

Lenin-köruti irodájában kapott felvilágosítás szerint mintegy 400-500 dolgozó foglalt szobát az ország legszebb hegyvidékein lévő turistaházakban, hogy a téli természeti tájban gyönyörködve töltsék el a fenyőfaünnepet. A pestkörnyéki hegyek, valamint a Mátra, a Bükk, a Mecsek, a Bakony festői szépségű részein található turistaházak előre jól felkészültek az odaérkező vendégek fogadására. Megfelelő mennyiségű élelelmmel és jölfűtött, tiszta szobákkal várják a vendégeket./MTI/

ÁTADTA A POSTA ELSŐ SZAKOKTATÁSI INTÉZETÉT

t Á/KV/Hné KL Szia Mr 1953 december 24

Csütörtökön délben Dedios Imre, a posta vezérigazgatójának helyettese átadta a Kádár András /volt Domonkos/-utcában a posta első szakoktatási intézetét. Az intézetben folyamatosan 400 hallgató tanulhat a különböző műszaki és egyéb tanfolyamokon és esti oktatáson. Száznyolcvan személyre bentlakást is biztosítottak. Mind a bentlakó, mind a bejáró hallgatóknak teljesen újonnan felszerelt műhely, kényelmes szobák, az oktatáshoz szükséges műszerek, hengos filmvetítő, stb. áll rendelkezésére./MTI/

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN JÖVŐRE 57 MILLIÓ FORINTOT FORDITANAK SZOCIÁLIS BERUHÁZÁSOKRA, 123.7 MILLIÓT LAKÁSÉPÍTÉSRE

i Kő/tot/Hné Ká Ni Mr 1953 december 24

A kormányprogram szellemében az állami gazdaságokban is fokozott gondot fordítanak a dolgozók szociális igényeinek kielégítésére. 1954-re több mint 57 millió forintot irányoztak elő az állami gazdaságok szociális beruházásaira.

Többek között 27.8 millió forint beruházással idény-munkásszállások épülnek. A dolgozók izlotes, meleg étellel való ellátása érdekében 77 gazdaságban épül üzemi konyha, összesen 8550 főre. Több helyen étkezdé is épül, 3000 személy részére. .

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 december 24

13 óra 15 perc

/Az állami gazdaságokban...folyt/ i Kő/tot/HnéKá Ni Mr

A női dolgozók bevonását a munkába nagymértékben elősegíti majd a 34 új, egyenként 35 személyes napköziotthon. Egymillió forintos beruházással 14 gazdaságban új orvosi rendelő, 115 gazdaságban fürdő- és zuhanyzó épül, erre a célra 7.5 millió forintot irányoztak elő.

Lakásépítésre 1954-ben 123.7 millió forintot fordítanak. Ebből 2000 kétszobás, fürdőszobás összkomfortos lakás épül az állami gazdaságok dolgozói részére. A lakások egyrészének építését már ez évben megkezdték. Sok lakás épül a nagyberekai állami gazdaságban, ahol jövőre 123 új lakást adnak át. A hortobágyi állami gazdaságokban jövő év májusára 400 új lakás készül elő./MTI/

A MAGYAR NŐK DEMOKRATIKUS SZÖVETSÉGE

k MNDSz -cz-cz/Hné -cz Ni Mr

1953 december 24

a következő táviratot intézte a francia kormányhoz:

"A magyar asszonyok milliói nevében követeljük a Ho Si Minh kormánnyal való tárgyalások megkezdését, a szennyos háború befejezését, amely egyik oka a francia családok nyomorának."

x x x

Táviratot intézett az MNDSz a Vietnami Nőszövetséghez is, amelynek szövege a következő:

"Mi, magyar asszonyok teljes szolidaritásunkról biztosítunk benneteket és igérjük, hogy veletek együtt harcolunk a vietnami béketárgyalást javaslat elfogadásáért, az igazságos békéért." /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 december 24

13 óra 15 perc

A KARÁCSONY ELŐTTI NAPOKBAN CSAK NEM KÉTEZER HIZOTT SERTÉST VÁGTAK KARCAGON

i Vid Hné Ká Ni Mr 1953 december 24

A karcagi termelőszövetkezeti parasztok jó munkát végeztek idén is. Amellett, hogy gabonával s egyéb terménnyel telt meg kamrájuk, padlásuk, családjuk részére elegendő zsirózóról is gondoskodtak. A szövetkezeti parasztok többsége két-három sertést hizlalt. Az elmúlt öt napban reggelenként disznósivítástól volt hangos Karcag. Esténként egymást érték a vig, hangulatos disznótorok a szövetkezeti városban. Szerda estig 1942 hizott sertést vágtak le Karcagon.

A karcagiak nemcsak magukra gondolnak. A karácsony előtti napokban 110 hizottsertést, 190 hizottlibát és 305 hizottkacsát adtak át a begyűjtőknek./MTI/

AZ ÁRUHÁZAK DECEMBER 26-I NYITVATARTÁSA

k § Hné KL N1 Mr 1953 december 24

A bel- és külkereskedelmi miniszter közli: december 26-án - karácsony második napján - Budapesten délelőtt 10 órától este 6 óráig nyitvatart a Kossuth Lajos-utcában lévő Uttörő Áruház, a Rákóczi-úton lévő Minőség Állami Áruház és a Magyar Divatcsarnok. A többi állami áruház ezen a napon zárva lesz./MTI/

A MAGYAR ÍROK SZÖVETSÉGE

-cz

MISz & F/Hné Ni Mr 1953 december 24

táviratban üdvözölte a nemzetközi Sztálin békedíjjal kitüntetett írókat: Howard Fast-ot, Pablo Neruda-t és Leon Kruczkowski-t./MTI/

KÉSZÜL A JÖVŐ ÉVRE BADICS ISTVÁN SZTAHANOVISTA IJFUMUNKÁS

i Gö/Gö/Hné NL Szia Mr 1953 december 24

Csütörtök reggel. A Magyar Acélárugyár kovácsai vidáman végzik munkájukat. Minden okuk megvan a jókedvre, hiszen az évi tervüket már régen teljesítették.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 december 24

13 óra 35 perc

/Készül a jövő évre....folyt/i Gö/Gö/Hné NL Szia Mr

Badics István sztahanovista ifjumunkás kovács, a műhely egyik legjobb dolgozója. Tegnapi is 210 százalékos került neve mellé a dícsősegtáblára. Már nem sok hiányzik a második öt éves tervének teljesítéséhez sem: 1959 januárjánál tart. Ma a Kismotor és Gépgyár részére hajtókerékeket kovácsol. Bár nem egészen két percet kapott egy-egy darab megmunkálására, mégis a műszak első két órája alatt már közel 150 kész hajtókar tornyosul gépe mellett. Az elmúlt hónapban nem ért el olyan eredményt, amilyent szeretett volna, mégis 1890 forintot keresett.

- Kislányomnak karácsonyra ruhát, képekötveket s egy kis ridikültöt vettem. Felcségetem pedig karórával lepem meg. - ujságot a sztahanovista kovács.

- Az ünnepek után tüzetesen átnézem gépemet, van egy-két elgondolásom, kisebb átalakítások lesznek, de biztos jobban megy majd a munka. Ezenkívül van egy új munkamódszerem is, alkalmazásával négyszerre több tokmány kupkerék-diót tudnék kovácsolni, mint most. Jelenleg a sablonszerszám szállítással kísérletezem, mert ez még nem tökéletes. Januárban már ezzel a módszerrel akarok dolgozni, - mondja Badics István./MTI/

CSECSEMŐFÜRDETŐ TÁLAKAT GYÁRT A BUDAFOKI ZOMÁNCÁRUGYÁR

i HGy/tot/Gy NL Szia Mr 1953. december 24.

A Budafoki Zománcárugyár dolgozói néhány héttel ezelőtt kezdték meg a csecsemőfürdető tálak gyártását. A két füllel ellátott fürdetőedények első szállitmányát - több mint 100 darabot - átadták a kereskedelmi szervezeteknek. A Budafoki Zománcárugyár a továbbiakban mintegy 500 ilyen csecsemőfürdetőtálat készít év végéig./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. december 24.

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti december 24-én,
csütörtök délután:

Fokozódó éjszakai lehülés

A Szovjetunió európai területét továbbra is hideg levegő borítja, s emiatt az Ural és a Kama vidékén mínusz 15 - mínusz 18, a Volga és a Don környékén mínusz 10 - mínusz 12, Ukrajnában mínusz 5 - mínusz 8 fokos fagyok vannak még napközben is. Ezzel szemben az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok szárazföldünk nyugati partvidékeinek időjárását enyhévé teszik, s határukra itt 9-12, sőt Portugáliában még 15 fok a hőmérséklet csúcsértéke.

Hazánkban szerdén borult volt az ég, s főleg keleten volt több helyen kisebb havazás. Az eddigi jelentések szerint Satoraljaiújhelyen és Debrecenben 5, Békéscsabán és Szeghalmon 4 mm csapadékot mértek. A Tiszántúlon 3-8 cm hótakaró van. Napközben a hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 2 fokig emelkedett. Az északi és északkeleti megyékben mínusz 3 - mínusz 6, sőt Salgótarjánban, Szolnokon és Tatabányán mínusz 8, másutt mínusz 1 - mínusz 4 fokos fagyok alakultak ki ma reggelre.

Budapesten szerdén a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, helyenként párásság vagy köd. Néhány helyen havazás. Mérsékelt szél. Az éjszakai fagyok fokozódnak, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel északon és keleten mínusz 7 - mínusz 10, másutt mínusz 3 - mínusz 6, délután nyugaton mínusz 2 - plusz 1, másutt mínusz 1 - mínusz 4 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken Nógrád, Heves, Borsod-Abaúj-Zemplén megyékben és a Tiszántúlon mínusz 5 fok alatt, az ország többi részén mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz.

B 17. kiadás

1953. december 24.

13 óra 13 perc

TUDÓSOK, MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK, DOLGOZÓ PARASZTOK ÉS MEZŐGAZDASÁGI TERMELÉS FEJLESZTÉSÉRŐL HOZOTT PÁRT- ÉS KORMÁNYHATÁROZATRÓL

Gy. K. Ni. Mr. 1953. december 24.

Erdei János, az Agrártudományi Egyetem tanszékvezetője,

a Mezőgazdasági Tudományos Tanács tagja a következőket mondotta az új párt- és kormányhatározatról:

- A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat a gépészeti teendők megoldására elrendeli, hogy az iparból és a népgazdaság egyéb területeiről nagyobb számú mérnökszakember kerüljön a mezőgazdaságba, továbbá több ezer olyan agrónómus kapcsolódjék a mezőgazdaságunknak gépészettel kapcsolatos ügyeinek intézésébe, akik már hosszabb ideje nem foglalkoztak a termeléssel és így nem ismerik a termelés egyik igen fontos tényezőjét - a mezőgazdasági gépet.

- Ezeknek a szakembereknek átképzésével, illetve továbbképzésével kapcsolatban nagy feladat vár az Agrártudományi Egyetem Gépesítési Karára. A mérnököket alapos átképzésben kell részesíteni, hogy megismerjék nemcsak szerkezeti, de üzemeltetés szempontjából is azt a rengeteg új gépet, amellyel pártunk és kormányunk már eddig is ellátta a mezőgazdaságot és amelyekből sok-sok ezret kíván a következő esztendőkből a mezőgazdaságnak juttatni.

- A népgazdaság más munkaterületéről a mezőgazdaságba irányított agrónómusoknál is szükség van arra, hogy alaposabban megismerjék az új mezőgazdasági gépeket. Enélkül nem is tudnák ellátni feladataikat.

- Az Agrártudományi Egyetem gépesítési karának minden dolgozója lelkesen vesz részt ebben az átképzési munkában és már megteszik a szükséges előkészületeket ahhoz, hogy az átképzési időnk minden percét minél gyümölcsözőbben használják ki és az átképzettek új munkahelyükön, a szaktudással kellően felvértezve, eredményesen megállhassák helyüket.

- Az a rengeteg gép, amelyet a mezőgazdaság pártunk és kormányunk határozata folytán a közeljövőben az ipartól kap, csak az esetben lesz igazi hasznára népgazdaságunknak, ha ezeket a gépeket a gépállomások, állami gazdaságok traktorosai, gépészei megfelelő szaktudással, hozzáértéssel kezelik. E célból megindulnak országsszertartó téli kiképző tanfolyamok a traktorosok számára. Az Agrártudományi Egyetem gépesítési karának dolgozói a ceglédi gépállomáson mintatanfolyamot rendeznek a következő év január, február és május hónapjaiban.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. december 24.

14 óra 10 perc

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...1.folyt./ 8 Gy Ká Ni Mr

Boda Sándor, a kisvárdai kísérleti gazdaság vezetője:

- A párt Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozatát kutatóink örömmel üdvözölték. Ami telepünk feladata kizárólag homoki növények termesztése, mint a burgonya, édesfehér csillagfürt, napraforgó, homoki lucerna és rozs. Ezeket a növényeket a gazdaságon belül el is szaporítjuk szuper-elit és elit fokon. A legfontosabb homoki növényből, a burgonyából a felszabadulás utáni években 12 új fajtát állítottunk elő, amelyekből már olyan nagy mennyiség szuperelit és elitgumóval rendelkezünk, hogy azokat már idén negyreszt átadtuk továbbszaporításra az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek. Az idei termés eredményeként mintegy 150 vagon burgonyát adtunk át továbbszaporításra.

A határozat még nagyobb feladatok elé állítja a kísérleti gazdaságokat is. Nekünk különösen a burgonyavető meg-ellátás terén lesz igen fontos feladatunk, kintva, hogy megyénk burgonyatermő vidék, emellett jóformán az egész országot Szabolcs megyéből kell ellátni egészséges vetőgumóval, felujításra alkalmas vetőburgonyával. Kísérleti telepünk eddig is teljes kapacitással dolgozott és komoly sikereket ért el. Mégsem elégedhetünk meg az elért eredményeinkkel. Reméljük, hogy a határozatban megjelölt újabb feladatoknak is meg tudunk felelni, amál is inkább, mert kormányunk lehetővé tette, hogy a kisvárdai kísérleti gazdasággal szoros kapcsolatban egy burgonya-vetőgumó fajtaszaporító osztály is lét süljön, amelynek feladata lesz, hogy a kísérleti gazdaságból kikerült vetőgumó továbbszaporítását az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben irányítsa és ellenőrizze.

Kutatóink mindent elkövetnek, hogy a határozatban lefektetett tervek megvalósításához minél nagyobb segítséget nyújtsanak.

Mágori Sándor, a makói "Uttörő" tsz elnöke

igy beszélt a mezőgazdaság fejlesztését célzó határozatról:

- A határozat közvetlenül érinti Makó város és környéke hagyományos parasztságát, köztük minket, az "Uttörő" tsz tagjait. A határozat kimondja, hogy a hagyománytermeléssel vissza kell térni Makó környékére, a makói hagyománytermelő körzetbe.

- Málunk a hagyománytermelésnek hagyományai vannak. A makói muzeumban található régi okmányok tanúsága szerint Makón már több mint 160 éve termelik a világhírnevet szerzett makói hagymát. Eppen azért fogadjuk örömmel ezt a határozatot, mert benne a hagyománytermelés felindülésének biztosítékát látjuk. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. december 24.

6 óra perc

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...2.folyt./ ö Gy K, Ni Mr

Az idén termelőszövetkezetünkben csak 50 mázsa vörshagymatermést értünk el. Ennek egyik oka hogy nem alkalmaztuk kellő mértékben a termést fokozó agrotechnikai módszereket. Ha csak a talajelőkészítéssel többet törődünk, és erős traktorokkal mélyebben szántunk, máris 20-30 mázsaival tudjuk növelni a holdankinti termés hozamot.

- A határozat arra is figyelmeztet - s ezt meg kell szívlelnünk - hogy a makói vidéken el kell terjeszteni a dughagyma nagyüzemi hőkezelési eljárását. Ezzel a módszerrel 15 nap alatt el lehet végezni a hagyma szárítását, míg a nálunk szokásos kementén való szárítás két hónapot is igénybe vesz. Emellett a nagyüzemi hőkezelés javítja a hagyma minőségét is.

Röpgyűlés az ország élenjáró gépállomásán

Az éves terv teljesítésében országosan is elsők között van a Hajdu megyei egyeki gépállomás, 183 százalékos teljesítménnyel. Jó munkát végeztek az egyeki traktorosok. A cséplés és a szántás idején egyaránt országos hírnévre tettek szert. Nemcsak a termelőszövetkezetnél teljesítették kötelezettségüket, de közel ezer normálhold talajmunkát végeztek egyénileg gazdálkodó parasztoknak is. A mélyszántásban is kiváló eredményt értek el: az előíránytól 1850 hold helyett 2392 holdat szántottak fel. Most a jól fűtött szerszámházakban a gépeket javítják az egyeki traktorosok, készülnek a jövő évi megnövekedett feladatokra.

Csütörtökön reggel - munkakezdés előtt - röpgyűlést tartottak az egyeki gépállomás szerszámházában. Elek Kálmán, a gépállomás párttitkára ismertette a traktorosok előtt a párt és a minisztérium határozatát. Különösen arról esett szó, mi a feladata a gépállomás dolgozóinak a mezőgazdaság fejlesztésében. Sokan hozzászóltak, arról beszéltek, milyen örömet jelent számukra, hogy pártunk és kormányunk egyre nagyobb gondot fordít a traktorosokra.

Vaszilkó Ferenc traktoros így beszélt:

- Idén is szép jövőlemhez jutottam. De jövőre már nemcsak készpénzt kapok, hanem természetbeni juttatásban is részesülök úgy az egyéniénél, mint a termelőszövetkezetnél végzett munkáért. A háztáji földterület még jobban növeli jólétünket.

Nagy lelkesedéssel fogadták az egyeki traktorosok a határozatnak azt a részét is, amely szakmai tudásuk továbbfejlesztéséről intézkedik. Jobb munkára ösztönzi őket a párt és a minisztérium határozata, az esendült ki a felszólalásokból.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1953. december 24.

14 óra 15 perc.

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...3.folyt./ ö Gy Lás Ni Mr

Megfogadták az egyéki traktorosok, úgy dolgoznak, hogy a jövő évben még gazdagabb termést takarítsanak be a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok.

Hegedüs György 13 holdas ujkigyósi középparaszt:

- Ugy gondolom, nem gazdálkodtam eddig sem rosszul a földemen. Négyzetesen vetett, négyszer megkapált kukoricám az-
évből is negyven mázsát adott holdanként, búzatermés-átlagom 13 máz-
sán felüli volt. Megedtem a földnek, ami járt, ami az erőből ki-
telt. A tavaszi kulturnövények alá 30 centiméter mélyen végeztem
el a mélyszántást a gépállomás gépeivel, évenként földem egynegyed
részét holdanként 150 mázsa istállótrágyát hordtam ki.

- A párt- és kormányhatározat sok javaslatot, tanácsot
adott nekem is. A műtrágya használatától például eddig idegenkedtem,
mert nem tudtam, milyen tartalmu műtrágya szükséges a földemnek.
Most már a mezőgazdasági szakemberek kívánságomra az én földemet
is megvizsgálják. Nagy segítség az is, hogy a vetőmag-akciót kiszéle-
sítik, lehetővé válik ezáltal, hogy az egyénileg dolgozó parasztok
is fajtiszta, nemesített vetőmagvakat vessenek.

- Az ipari növény-termelésnél is megszűnt az a visszásság,
amit én magam is éreztem. Nekem is nagyobb területen kellett évente
cukorrépat termelni, s a bevétel egyharmadát elvitte a fuvar költség,
mert az átvevőhelyig 8 kilométerre kellett szállítanom. Nincs aka-
dálya most már, hogy visszatérjek a ricinus-termelésre. Ezenkívül
termelni fogom a fehér mustárt is. Többéves tapasztalatom van, hogy
ez igen kifizetődik a földemen.

Községünkben is elhanyagolt volt a legelőgazdálkodás.
A legeltetési bizottság most utmutatást kapott a határozatban a munka
megjavítására. Lehetőség lesz a legelők trágyázására, javítására. Nem
szorulnak be az állatok már szeptemberben, nem kell azokat az év na-
gyobb részében istállózni, zsákból etetni.

Most már meglesz a lehetőségünk arra, hogy valamennyien
többet hozzunk ki a földből. Nekem, mint egyénnek, de mint a tanács
és a mezőgazdasági állandó bizottság tagjának is módszert ad a ha-
tározat községünk további fejlesztésére, erősítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. december 24.

14 óra 25 perc

HÉT TATABÁNYAI AKNAJZEM 30.000 TONNA SZINET ADOTT KARÁCSONYIG ÉVES TERVEN FELÜL

Vid Gy NL Szia 1953. december 24.

A Munka Vörös Zászló Irdelemdjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói lendületesen harcolnak éves tervük teljesítéséért és a bányásztanácskozás határozatainak végrehajtásáért. A csütörtökre virradó három műszakban a tröszt ismét teljesítette napi előirányzatát és a győzelmet jelentő vörös csillag 9 akna tornyán gyulladt ki.

December 22-én az aknák közül hetediknek a XVII-es akna bányászai fejezték be évi tervüket. A hét lélenjáró akna, a X-es, VIII-as, VI-os, XI-es, VII-es, XII-es és XVII-es akna karácsonyig mintegy 30.000 tonna terven felüli szénrel segítette népgazdaságunkat. Ebből egyedül a X-es akna több mint 10.000 tonnát adott. A tröszt így eddig 4 napos előnyt szerzett éves tervének teljesítésében. /MTI/

A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VÁNDORZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY ÉRTÉKELÉSE

KGM Gy NL Szia 1953. december 24.

A KGM és a Vasas, valamint a Kohászati Dolgozók Szakszervezete értékelte a Minisztertanács és SZOT vándorzászlajáért folyó versenyt. A 2. félév 5 hónapi eredménye alapján az alábbi sorrendet állapította meg:

1./ Wilhelm Piacok Vagon- és Gépgyár: A vállalat a 2. félév 5 hónapjának adatai alapján befejezett termelési tervét 119.6 százalékra, teljes termelési tervét 108.9 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Kooperációs tervét 100 százalékra, exporttervét 115.8 százalékra teljesítette.

2./ Obudai Hajógyár: A 2. félév 5 hónapjának eredményei alapján befejezett termelési tervét 121.9 százalékra, teljes termelési tervét 104.7 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Kooperációs tervét 100 százalékra, exporttervét 108.5 százalékra teljesítette.

vállalat

3./ Ozdi Kohászati Művek: A II. félév 5 hónap összesített adatai alapján befejezett termelési tervét 102.4 százalékra, teljes termelési tervét 103.1 százalékra teljesítette, 88.9 százalékos tervszerűség mellett. Kooperációs tervét 100 százalékra, exporttervét 101.9 százalékra teljesítette.

Jó eredményt ért még el: Magyar Acélárugyár, RM Varrósággyár, Ganz Káposzka és Készülékek Gyára és a Rostalemezgyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. december 24.

14 óra perc

"A LEGJOBB ÖNTŐDE" CIMÉRT FOLYÓ VERSENY ÉRTÉKELÉSE

KGM Gy NL Szia Nr 1953. december 24.

A KGM és a Vasas Szakszervezet értékelte a "legjobb öntőde" címért folyó versenyt és az üzemek sorrendiségében az alábbi helyezést állapította meg:

1./ Wilhelm Piesk Vagon és Gépgyár: Az öntőde a XI. havi termelési tervét 112 százalékra teljesítette. Selejtátlaga 5.63 százalék volt. Kooperációs és exporttervét 182 százalékra teljesítette. Programszerűség 100 százalékos volt. Az új technológiákat továbbra is jó eredménnyel alkalmazzák.

2./ RM Vas és Acélöntvénygyár: Az öntőde a XI. havi termelési tervét 112.3 százalékra teljesítette. Selejtátlaga 5.25 százalék volt. Kooperációs és exporttervét 100 százalékra teljesítette. Programszerűsége 95.1 százalék volt. Kísérleteznek a gömbszablatos öntvénygyártással, a vizüveges magkésztéssel, a pörgetőöntéssel és a héjformázással. Az

3./ Fémáru és Szerszámgyár: Öntőde a XI. havi termelési tervét 106.1 százalékra teljesítette. Selejtátlaga 5.59 százalék volt. Kooperációs tervét 125 százalékra, exporttervét 120 százalékra teljesítette. Programszerűsége 105.1 százalékos volt.

Jó eredményt ért még el: Borsodvidéki Gépgyár, Ganz Vagon és Gépgyár, Budapesti Szerszámgyár és az Acélöntő és Csőgyár. /MTI/

EDDIG 90 KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEM FEJEZTE BE 1953-AS TERVÉT

i SL/tot/Gy NL Szia 1953. december 24.

December 24-ig a kohó- és gépipar 90 üzemé jelentette, hogy eleget tett 1953-as tervfeladatának. Legújabbán a Malomgépgyár és a Szentendrei Kocsigyár fejezte be éves tervét.

A Szentendrei Kocsigyárban újítások segítségével 16 órával csökkent egy-egy igásszeker elkészítésének ideje. A gyár dolgozói most vállalták, hogy az év végéig 250 szekeret készítsenek terven felül a falu dolgozóinak. /MTI/

B 23. kiadás

1953. december 24.

15 órajóperc

MEZŐGAZDASÁGI KÜLDÖTTÉK A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁRBAN

t AR/SZE/Gy Sj Ni 1953. december 24.

A szigetvári gépállomásról és a szentegáti kísérleti gazdaságból osztorfőkön délelőtt küldöttség érkezett a Vörös Csillag Traktorgyárba. A gyár vezetői nagy szeretettel fogadták a vendégeket. Szabó Sándor, a Vörös Csillag Traktorgyár üzemi bizottsága termelési felelősének üdvözlő szavai után Vengert Márton, a szigetvári gépállomás traktomosa ismertette jövetele célját.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtásában nagy feladat vár a gépállomás dolgozóira, - mondta Vengert Márton. "Mi munkánktól függ, hogy a gépállomáshoz tartozó 15 termelőszövetkezeti és az egyéniül dolgozó parasztok valóban magasabb terméseredményeket érjenek el. A gépállomás dolgozói elhatározták, hogy a laposan felkészülnek a tavaszi munkára. Az elmúlt év gépjavítási versenyében országosan a szigetvári gépállomás érte el a legjobb eredményt. Idén a tavalyinál is sokkal jobb munkát akarunk végezni, mert a megnövekedett feladatokat csak tökéletesen kijavított gépekkel oldhatjuk meg. Ezért a gépállomás dolgozói nevében arra kérés a Vörös Csillag Traktorgyár vezetőit és dolgozóit, hogy nagymennyiségű és jó minőségű alkatrészeket gyártsanak a téli gépjavításhoz. Különösen golyócsapágyat, fogaskerekeket, dugattyukat, hengerfejeket és más olyan alkatrészeket kérünk, amit saját műhelyünkben nem tudunk előállítani.

Meréni Ferdinánd, a szentegáti kísérleti gazdaság műhelyvezetője többek között elmondta, hogy versenyre hívják a kísérleti gazdaságokat mind a növénytermelés, mind az állattenyésztés minőségi és mennyiségi munkájának megjavításáért. A növénytermelésben azonban csak úgy tudnak jó eredményeket elérni, ha alaposan kijavított gépekkel minőségi munkát végezhetnek. Ezért szeretné a gyár vezetőinek a figyelmét felhívni néhány olyan hibára, ami komoly mértékben akadályozza a jó talajmunkát. A kormánykerék például sokszor ketyog, gyakran rossz az indítócsapágy rugózása is. A dolgozók ezenkívül kényelmesebb ülést szeretnének a traktorokra.

Liszony Béla, a Vörös Csillag Traktorgyár szerkesztési osztályvezetője megköszönte a küldöttek javaslatait és megígérte, hogy a gyár dolgozói a legmesszebbmenő segítséget nyújtják a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat végrehajtásához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953 december 24

16 óra 30 perc

A NEHÉZIPARI MINISZTERIUM

NIM & Sze/Hné NL Szia Mr

1953 december 24

1953 évi teljes termelési tervelőirányzatát december 23-án befejezte. A globális teljesítésen belül még eddig nem teljesítette tervét a szén- és az ércbányászat, a villamosenergia ipar, a bányagép és az olajgyártás, valamint a szervetlen vegyipar. Ezeknek az iparágaknak a hátralévő időben az éves terv teljesítésére kell összpontosítani az erejüket./MTI/

UJ DONBASSZ-KOMBÁJN KISÉRLETI FRONTFEJTÉS A SAJÓKAZAI SZELES-
AKNÁN

Vid Hné NL Szia Mr

1953 december 24

A sajókazal Szeles-akna dolgozói új frontfejtést készítettek elő, ahol Donbassz-kombájnnal kezdik meg a termelést. A 25 méter homlokhosszúságú fronton napok óta dolgoznak a kombájn beszerelési munkáin.

A Donbassz-kombájt Szeles-aknában kísérleti célokkal állítják üzembe. Ezen a rövid frontszárnyon többféle kísérletet is végeznek egyszerre. Most próbálják ki a körülbelül másfélméteres szénrétegben a gépi művelés lehetőségeit. Ugyanakkor réselő szerkezetet épített a kombájnré, amelynek működése először szintén nagy érdeklődéssel tekintenek.

A Donbassz-kombájn villamos bekötését a fronton már elvégezték. A kaperószalagok bekapcsolására is a napokban kerül sor, úgy, hogy a kísérleti termelést előreláthatólag az új esztendő első napjaiban megkezdhetik./MTI/

BEFEJEZTÉK ÉVI TERVÜKET

ö hm/B/Hné KL VE MR

1953 december 24

A könnyűipari minisztérium jelenti:

A Soroksári Textilipar dolgozói csütörtökön reggel teljesítették évi tervüket, most azt vállalták, hogy még az év végéig 280.000 méter pamutszövetet gyártsanak terven felül.

D A cipőipari vállalatok közül eddig a Szigetvári Cipőgyár, a Tisza Cipőgyár, Ifjusági Cipőgyár és a Szegedi Cipőgyár dolgozók tették eleget évi tervkötelezettségüknek./folyt.köv./gyár

B 25. kiadás

1953 december 24

16 óra 0 per

/Befejezték évi tervüket....folyt/ ö hm/B/Hné KL VE Mr

A papiripari vállalatok közül a Másoló Papirgyár, a Vegypapirgyár, a Hungária Papirgyár és az Ozalit Papirgyár is j elentette évi tervének befejezését./MTI/

BEFEJEZTÉK A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN SORSOLÁSÁNAK ELŐKÉSZÜLETEIT

i -ri/SZE/Hné Sz Ni Mr

1953 december 24.

A Harmadik Békekölcsön sorsolásának zavartalan lebonyolítása érdekében Salgótarjában már minden előkészület megtörtént. Befejezték az összes forgalomban lévő Harmadik Békekölcsönkötvény sorozatszám-levélkének besodrását. A számlevélkéket a sorsolási bizottság ellenőrzése után s annak jelenlétében vasárnap helyezik be a legnagyobb sorsolási kerékbe. Ugyanakkor teszik be a 2-es számú kerékbe az egy-egy sorozathoz tartozó 1-50-ig számozott sorszámlevélkéket, a harmadik számú kerékbe az összes nagynyeremények összegeit tartalmazó nyereménylevélkéket és a 4-es számú kerékbe a 100.000 forintos főnyereménnyel kisorsolt kötvényszám osztályának megállapításához szükséges, 1-17-ig számozott számlevélkéket.

A sorsolás főpróbájára december 27-én, vasárnap délelőtt kerül sor a Salgótarjáni Áérlárugyár kulturtermében./MTI/

PÉR BERTALAN KIÁLLÍTÁS A KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

k -cz/KV/Hné -ez Szia Mr

1953 december 24

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében a Képzőművészeti Főiskola kiállító helyiségében /Sztálin-ut 71/ kiállítást rendeznek Péter Bertalan Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze műveiből. A kiállítás december 25-től január 3-ig lesz nyitva, megtekinthető naponta 9 órától 16 óráig./MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 december 24

17 óra 25 perc

A BUDAPESTI KIÁLLÍTÁSOK ÜNNEPI NYITVATARTÁSA.

k NM/KV/Hné -cz Szia Mr 1953 december 24
 A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás /Műosarnok, Hősök-tere/, a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás /Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtáráz, V., Egyetem-utca 6./ és "A szocializmusban legfőbb érték az ember" című kiállítás /Iparművészeti Múzeum, Üllői-ut/ december 25-én és 26-án reggel 9 órától 20 óráig, a többi napokon 9 órától 21 óráig tekinthető meg. A Képzőművészeti Körök Országos Kiállítása /Ernst Múzeum, Nagymező-u.8./ 25-én és 26-án délelőtt 10 órától 20 óráig lesz nyitva. Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész műveiből rendezett gyűjteményes kiállítás /Szépművészeti Múzeum, Hősök-tere/ 25-én és 26-án délelőtt 10 órától 17 óráig tekinthető meg. A Rudnay-kiállítás 27-én és 28-án zárva lesz. A fővárosi múzeumok többi kiállításai 25-én és 26-án délelőtt 10 órától 19 óráig tartanak nyitva, 27-én és 28-án a múzeumi kiállítások zárva lesznek./MTI/

A HÉT KÖNYVEI

k ÁKV § Hné B. Szia Mr

1953 december 24

SZIKRA KÖNYVKIADÓ

füzve:kötve:

A Norvég és a Svéd Kommunista Párt Kongresszusa
 1953.159.o./Nemzet. Munkásmozgalom/
 közl

6.- -.-

SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ

Galgóczy Erzsébet: Egy kosár hazai /Elbeszélések/
 191.o.

.-. 12.-

IFJUSÁGI KÖNYVKIADÓ

Kerek egy esztendő.1953./Versek, elbeszélések/432 o.-.- 24.-

Gajdar: Csuk és Gek. /Elbeszélés/ 47.o./Kispajtások mesekönyve/ 2.- -.-

Marsak: Hol ebédelt a veréb? /Képeskönyv/ 12.o. -.- 12.-

Szutyevjev: A póruljárt bóka /Mesés képeskönyv/
 -.- 10.o. -.- 10.-

Ticsina: Sztálin arcképét himezzük./Verses mese képekkel/ 13 o -.- 12.-

Verne: Rejtelmes sziget./Regény/ 547 o -.- 25.-

/folyt.köv./

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 27. kiadás 1953. december 24. 17 óra 10 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k AKV PE Szia Nr

| | Füzve | kötve |
|--|-------|-------|
| Uj magyar Könyvkiadó | | |
| Goncsarov: Oblomov /Regény/ 438 o. /Orosz remekírók/ | -- | 23.-- |
| Kocsetov: A Zsurbin család /Regény/ 397 o. | -- | 23.-- |
| Szovjet írók elbeszélései. I. kötet. 390 o. | -- | 20.-- |
| Szovjet írók elbeszélései II. kötet. 305 o. | -- | 16.-- |
| Turgenyev: Egy vadász feljegyzései. 330 o. /Orosz remekírók/ | -- | 17.-- |

Művelt Nép Könyvkiadó

| | | |
|--|------|----|
| Klementyev: A távvezérlés. 61 o. /Természettudományos kiskönyvtár 103./ | 3.-- | -- |
| Vasziljev: Korkin titka /Vigjáték 1 felv./ 24 o. /Szinjátékok könyvtára 64./ | 1.10 | -- |

Népszava Könyvkiadó

| | | |
|---|-------|-------|
| Brdos Mándor: Ipari algebra. 2. kiad. /Népszava műszaki könyvtára/ | -- | 13.-- |
| Cszi termés /Versok, egyfelvonásosok, jelenetek és villámtréfák/ 143 o. /Műsorfüzet 13./ | 4.-- | -- |
| Urbántsek László: Szerszámgépek villamos berendezései 110 o. /Népszava műszaki könyvtára/ | 11.50 | -- |
| Zsandarova: Jóminőségű munkát minden gyártási műveletnél. 24 o. /Szovjet sztahanovisták/ | 1.50 | -- |

/MTI/

A "ZA LJUDSKO ZMAGO" L. GUJABB SZÁMA

k ZLZ PE VE

1953. december 24.

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja "A békéért, a népek közötti együttműködésért" címmel közöl vezércikket.

A lap több cikkben foglalkozik a jugoszláviai időszerű problémákkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 24.

19 óra 10 perc

A BUDAPESTI GYERMEKNEK VIDÉM FELNYÓFA ÜNNEPE

t He/B/PE VE

1953. december 24.

Csütörtökön délután sergnyi budapesti kislány és kislány vette birtokába mosolyával, tincos lábával a Budapesti Városi Tanács földszitett nagytermét. Itt rendezte meg a DISz és a SzOT a moszkvai Szakszervezetek Háza oszlopcsarnokának hagyományossá vált fenyőfaünnepségeinek példájára nagyszabású központi fenyőfa ünnepségét.

Zenekar friss muzsikája fogadta a legkülönbözőbb ötletes jelmezekbe öltözött ifjú vendégeket, a budapesti uttörőcsapatok legjobbjait, köztük a fővárosban élő koreai és görög fiatalokat. A gyerekekkel együtt köszöntötte a nagyszakallu Téliapót számos író, zeneszerző, színész, a természet legjobbjai, kiváló sportolók.

A tarka ünnepség műsora gazdag, tartalmas szórakozást nyújtott a gyerekseregnek. A varazslósapkás játékmester ezernyi ötlettel gondoskodott szórakoztatásukról. Játék, vidám tánc, konfetti-zaporban, kifőző szerpentinek között jelmezverseny, majd újra játék következett. A mennyezetig érő, gyönyörűen feldiszitett hatalmas fenyőfa alól minden gyermek ajándékot választhatott magának, éhüket, szomjukat a gazdagon megrakott x tálcáról csillapították.

A tánc szünetében művészek szórakoztatták a gyerekeket. Eljöttek közéjük az Állami Operaház táncosai, Latobar Kálmán Kosuth-díjas kiváló művész, ott volt a népszerű Csinn-Bumm cirkusz. A fővárosi gyerekek legjobbjai tartalmas, szép délután emlékével tértek haza a Fővárosi Tanács székházának nagyterméből, még egy pillantást vetve a fehérbetűs felíratra: "Köszönjük pártunknak boldog gyermekkorunkat." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. december 24.

109 óra 115 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1953. december 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 24-én, csütörtökön este 20 órakor:

Az éjszakai fagyok fokozódnak

Európa nyugati és északi partvidékein az óceáni légáramok továbbra is változóerővel időjárás-t okoznak, hatásukra Angliában, valamint Franciaország és Skandinávia partvidékén záporok vannak. A Szovjetunió európai területén, Lengyelországban és Romániában sokfelé havazik.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet s a dél-előtti folyamán főleg keleten több helyen hullott kisebb mennyiségű hó. A Tiszántúlon 3-8 centiméteres hó van. Nap közben a hőmérséklet az ország nyugati felében 0- plusz 3, keleten ezzel szemben csak 0 - minusz 3 fokig emelkedett.

Budapestben csütörtökön 19 órakor a hőmérséklet -2 minusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, helyenként párásság, vagy köd. Néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt szél. Az éjszakai fagyok fokozódnak, a nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
pénteken reggel északon és keleten minusz 10 - minusz 13, nyugaton minusz 3 - minusz 6, délben keleten minusz 2 - minusz 5, nyugaton minusz 2 - plusz 1 fok között. /MTI/

V é g e